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Consiglio Provinciale  
dei  

Consulenti del Lavoro 
di Napoli 

 

A CURA DELLA COMMISSIONE COMUNICAZIONE DEL CPO DI NAPOLI 

 

 

 

         100/2012 

       NOVEMBRE/9/2012 (*)  
       20 Novembre 2012 

 

L’INPS CONSENTE, FINALMENTE, AI 
CONSULENTI DEL LAVORO 

L’ACCESSO DIRETTO AL CASSETTO 
ARTIGIANI E COMMERCIANTI. 

CON IL MESSAGGIO N. 18543 DEL 13 
NOVEMBRE U.S. VIENE ESTESO 
ANCHE A TALE CATEGORIA IL 

SISTEMA DELLE DELEGHE GIA’ IN 
USO PER LE AZIENDE CON 

DIPENDENTI. 
I PROFESSIONISTI ABILITATI 
POTRANNO ACCEDERE ALLA 

POSIZIONE DEL PROPRIO CLIENTE, 

Dentro la Notizia 
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ISCRITTO ALLA GESTIONE 
CONTRIBUTIVA DE QUA, 
CARICANDO LA DELEGA,  

SOTTOSCRITTA IN MODALITA’ 
“TRADIZIONALE“ DAL CLIENTE, 

DIRETTAMENTE TRAMITE INTERNET. 
 

L’INPS, con il messaggio n° 18543 del 13 novembre 2012, ha fornito 

istruzioni in merito alla gestione delle deleghe telematiche utili per l’accesso, 

via internet, alle informazioni contributive degli iscritti alle gestioni 

degli artigiani e dei commercianti.  

Con il precedente messaggio n° 5769 del 2 aprile u.s., l’Istituto di previdenza 

aveva dato la possibilità, ai Professionisti abilitati, di accedere ai dati dei 

propri clienti artigiani/commercianti tramite il proprio portale internet.  

Tale servizio aveva però il limite (grave) della necessità, per la dovuta 

attivazione a favore dell’intermediario, del rilascio del pin direttamente in 

capo al contribuente che doveva, successivamente, delegare il Professionista 

rendendo, de facto, farraginosa la gestione della delega. 

Con il messaggio de quo l’INPS compie un notevole passo in avanti 

equiparando la gestione delle deleghe per gli artigiani e 

commercianti a quella in essere, già da tempo, per le aziende con 

dipendenti. 

Infatti, a seguito di tale documento di prassi, è ora possibile inserire la delega 

a favore del Professionista direttamente dal sito INPS, dal menù “Servizi 

telematici \ Elenco di tutti i servizi \ Deleghe per artigiani e 

commercianti”. 
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Da tale maschera è necessario, digitando il codice fiscale del cliente, 

stampare la delega a favore del Consulente del Lavoro. Dopo la sottoscrizione 

di tale delega da parte del contribuente, allegando contestualmente copia del 

documento d’identità, l’intermediario potrà renderla attiva, sempre tramite 

internet, avendo però la premura di conservare, presso il proprio Studio, la 

delega cartacea per tutta la durata dell’abilitazione nonché per i cinque anni 

successivi all’eventuale revoca. 

Completati questi semplici adempimenti, che ricalcano pedissequamente 

quelli in essere per le aziende con matricola dipendenti, il Consulente potrà 

gestire tutta una serie di servizi quali, ad esempio, la consultazione contabile 

e la modifica dei dati assicurativi. 

Dobbiamo segnalare che dal messaggio INPS si evince che tale servizio sarà 

inserito nella sezione “Servizi per aziende, consulenti e professionisti” ma, per 

essere precisi, ad oggi lo stesso è raggiungibile solo dalla home page 

www.inps.it, sezione Elenco di tutti i servizi \ Deleghe per artigiani 

e commercianti. 

 

 

Ad maiora 

 

   IL PRESIDENTE  
      Edmondo Duraccio  
 
 (*) Rubrica riservata agli iscritti nell’Albo dei Consulenti del 
Lavoro della Provincia di Napoli. E’ fatto, pertanto, divieto di 
riproduzione anche parziale. Diritti legalmente riservati agli 
Autori 
 
ED/FC/PA 


